

随笔小札

●罗倩仪

花钱之道

新来的同事小苏,是我见过最会花钱的女人。

我周围的女性朋友,大都把钱用来买漂亮衣服、包包和鞋子上,在用钱方面也没有很好的规划。每当节日来临,网上出现各种优惠时,她们便疯狂购物,事后又嚷嚷着“剁手”。而小苏,从不为之所动。

当别人在说,这个包包好漂亮,我要入手一个时;小苏却说,这个课程好有价值,我要报名学习。是的,小苏把大部分的钱用来买课程,把大部分的时间用来上课。什么摄影课、书法课、英语口语训练课、瑜伽课等等,我们都说小苏是自

虐狂。然而小苏却是我们当中永远心情最好,精神状态最佳的人。

她笑着说:“我花最多的钱来投资自己,上自己热爱的课程,自然天天开心啦!”

小苏的穿衣打扮向来十分简单,给人的感觉很清爽、干净。她吃的食物也很简单,我以为她把太多钱花在课程上,所以才吃得不够丰富。可是最近她明明加工资了,餐盒里的菜式仍旧不变。

“加工资了,还不舍得加菜呀?”我凑过去,忍不住说。不料,小苏哈哈一笑:“你以为我吃得简单,是因为舍不得买大鱼大肉啊?在我的花钱之道里,是花适当的钱来生活,吃和穿不必太考究,食物健康就好,衣服合适就行。”

我暗暗佩服,闭上了嘴。

小苏有个学历高、工作好的优质男友。男友过生日,我想小苏怎么也会买一份价值一两万元的礼物。否则,怎么配得上她男友的品质呢?结果却让人大跌眼镜,她说花了不到两百块。“你男朋友不生气啊?”我悄声问。小苏嫣然一笑,把生日当天拍的照片递给我看。他那男友何止不生气,简直都快把脸笑裂了。

原来,小苏用毛笔把要对男友说的话写在一把扇子上,文字里满满的情意。扇面是她在淘宝买的,几十块钱,但扇面上洋洋洒洒的情意却是无价的。此外,她还亲自做了一个创意十足的生日蛋糕。小苏眨着眼睛说:“不要用钱来衡量爱情。爱情需要花的是心思和时间,而非金钱呀!”

我拍手笑言:“厉害厉害!好妙的花钱之道!”



逍遥游

●叶亚飞

浪漫之都 时尚大连

北纬39度,辽东半岛的南端,黄渤海交汇之处,有一座美丽的海滨城市被誉为“北方明珠”、“浪漫之都”,这就是滨城——大连。

5月底,我因工作调动来到大连,此时正是赏槐会的时间,空气中到处散发着诱人的槐花香,这座城市也开始进入游人如织的旅游季节。

记得当天飞机降落前,我贴在飞机舷窗边眺望,一座山海交映的美丽城市尽收眼底,泛着雾气的蔚蓝的大海上,巨轮和帆船星星点点,远处的星海广场如一枚翠绿的徽章镶嵌在漫长的海岸线上。这就是我对这座城市的初印象。

闲暇之时,傍晚时分,约三两好友,漫步星海湾畔。星海广场是大连市的城市标志,也是世界最大的城市广场。它外圈周长2.5公里,是北京天安门广场面积的4倍。从星海广场沿中央大道北行500米左右是星海会展中心,南行500米左右是广袤无垠的大海,中央大道红砖铺地,两侧绿草如茵,每隔不远就立有一支航标造型的石柱灯,大连浓郁的海港风情自然流露。城市南部有一座百年城雕,前面100双脚印揭示了大连一步一个脚印地走过了百年。

夕阳在星海湾慢慢谢幕,白日繁华散尽,天空一片蔚蓝。观潮听海,明月升空,繁星点点,海

风拂面,灯光闪闪,此刻广场华灯初上,莲花喷泉伴随着音乐闪耀登场。

大连的夏夜缤纷热闹,当然少不了星海广场上一年一度的国际啤酒节。7月底,2018年啤酒节拉开序幕。在这里,可以品尝到正宗的德国慕尼黑黑啤酒、东南亚啤酒、日本朝日啤酒,还可以观看晚会表演,啤酒节上自然也少不了海鲜,辣炒蚬子是大连出名的一道美味。蚬子,广东的朋友称花甲,山东人称蛤蜊,东北人称为蚬子。夏夜、美景、歌舞、啤酒,交织在这个浪漫的都市里,胜似人间仙境。

大连不仅是一座现代化都市,也是国家历史文化名城。作为甲午战争和日俄战争的主战场,沦为俄日殖民地达半个世纪之久,街道上留有大量的日俄建筑,如俄罗斯风情街、日本风情街。

大连是“中国浪漫之都”、“中国服装城”、“中国足球城”、“中国广场之城”,还是“夏季达沃斯世界论坛”永久举办地。大连三面环海,环境绝佳,冬无严寒夏无酷暑,曾连续多年被国家旅游局评为“中国最佳旅游城市”。

这是一个用服装表达心情,用足球塑造性格,用浪漫装点生活,用巨轮承载雄心的城市。她的每一次亮相总是携手时尚,她的每一次出场总是彰显力量。

成长感悟

外公的背好温暖

●王妙玲

外公的背是温暖的,带给我许多欢乐与依靠,伴我度过了儿时的点点时光。

小时候的我体弱多病,经常要去诊所看病。记得有一次,我发高烧,伴随着咳嗽和头晕,外公背着我到十几里外邻镇的诊所看病。刺骨的寒风呼呼地刮着,吹到脸上像刀割一样。我趴在外公的背上,感受到了温暖与舒适,不知不觉就睡着了,醒来时已经到了诊所门口。外公轻轻把我放下,请医生赶紧打退烧针。我是个怕疼的小女孩,一听到要打针,吓得哇哇直哭。终于还是被按在外公的腿上,依然痛哭不止,就在医生将针头刺进我的屁股时,突然感到有几滴泪水掉在大腿上,那一定是外公的眼泪吧!

看完医生后,外公又背着我回家,听到他累得直喘粗气,就轻轻拍拍他小声说让我自己走。外公执意不肯,他心疼地说:“你的烧还没完全退,刚才又打了针,屁股一定很痛!睡会儿吧,到了家叫醒你。”就这样,外公背着我足足走了一个多小时,才回到家。

小时候,每次换牙,外公都会带我去镇里的医院拔牙。那时,外公家没有自行车,唯有选择走路去。镇子距离外公家很远,步行需要五六个小时,还要翻山越岭,过很多条小河。每次过河时,外公总是会蹲下来,让我趴在他的背上,小心翼翼地背我过去。翻山越岭时,看我累得筋疲力尽,外公也会把我放在背上,一步步艰难行进。

拔完牙后,外公一定会带我去市集上玩一会儿,那里热闹非凡,各种商品琳琅满目。无论我想买什么、吃什么,外公都会尽量满足我,漂亮的发夹、香喷喷的馄饨,都成了儿时最美好的回忆。

从小就失去了父亲的我,是外公含辛茹苦抚养大的,被他视为掌上明珠。他就像一位慈祥的父亲,无微不至地关爱保护我,给了我一个幸福温暖的家!尤其是外公的背,如今,无论走到哪里,只要想起外公背着我走路的情景,心里就会暖暖的。更重要的是,每当在生活或工作中遇到困难,只要想起外公的背,我就会一下子信心倍增,什么事都不怕了。

征稿启事

东园版长期征稿,题材、体裁不限,千字以下短小精悍的文章被采用的几率大,欢迎广东省内作者投稿。

投稿邮箱:

dongyuan_nfgb@126.com